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Badlands 480 cm) při rozvoru náprav 295 cm. 
Světlá výška je 237 mm resp. 261 mm a brodivost 
800 mm. Objem zavazadlového prostoru 820 l 
resp. 873 l a pohotovostní hmotnost 2214 kg resp. 
2343 kg.

O  pohon se stará zážehový motor 2,7 l 
EcoBoost V6 Twin Turbo o výkonu 246 kW (335 k) 
s točivým momentem 563 N.m a automatická 
desetistupňová převodovka, umožňující 
sekvenční řazení Select Shift. Jak se na skutečný 
off -road sluší, má Bronco kromě pohonu všech 
kol i redukční převodovku.

Standardní pevná střecha se skládá ze čtyř 
snadno odnímatelných částí. Každá z nich má 
obložení stropu pohlcující zvuk, které zlepšuje 
hlukový komfort při jízdě. Dva přední prvky 
lze uložit přímo ve voze. Čtvery dveře lze také 
demontovat pro ještě lepší přehlednost na 
cestách v terénu a lze je uložit a přepravovat v na 
míru vyrobených úložných taškách. V závislosti na 
verzi nabízí Ford také speciální řadu příslušenství, 
která zahrnuje například neoprenové potahy na 
potahy sedadel.

Základní cena verze Outer Banks je 1 849 900 Kč, 
Badlands přijde na 1 954 900 Kč vč. DPH 
s prodlouženou zárukou na 4 roky resp. 200 000 km.

Více o terénních schopnostech Fordu Bronco 
na str. 10

Přichází k nám americká klasika Ford Bronco
Poprvé ve své historii přichází legendární 

americký off -road také do Evropy a do České 
republiky. Nová generace Fordu Bronco nám 
své mimořádné schopnosti předvedla v areálu 
Pístovské mokřady.

Model Bronco byl poprvé uveden v roce 
1966, ale jeho produkce po 30 letech skončila. 
V roce 2021 se tato modelová řada vrátila do 
nabídky a nyní poprvé ve své historii přichází 
i do Evropy, byť kvůli emisním předpisům jen ve 
formě individuálních dovozů. Bronco je nejvíc 
off roadovými schopnostmi vybavený model 
značky a zdaleka převyšuje běžné standardy. 

Z bohaté nabídky byly pro evropské trhy pro 
zjednodušení vybrány jen dvě verze – Outer Banks 
a Badlands – s jedinou pohonnou jednotkou 
a jen se čtyřdveřovou karoserií s odnímatelnou 
střechou hard-top. Vůz je dlouhý 481 cm (verze 

více na 
www.autoweek.cz



více na 
www.autoweek.cz

Tak má vypadat první elektrické Lambo
V  Pebble Beach Lamborghini 

konceptem Lanzador ukázalo, jak by 
měla vypadat budoucnost značky závislá 
na zásuvkách. Dává konkrétní pohled 
na sériový model, jenž se ale objeví až 
někdy před rokem 2028. Studie s karoserií 
ve stylu crossover kupé má navzdory své 
velikosti a čtyřem sedadlům pouze dvoje, 

byť obrovské, dveře – stejně jako kdysi 
legendární Espada. Středovou konzolí 
oddělené skořepiny sedadel připomínají 
spíš letadlo. Za nimi jsou dvě posuvná 
sedadla, která nabízejí dostatek místa 
i  pro dospělé společníky. Ze Sant'Agata 
Bolognese přišlo o  Lanzadoru jen málo 
technických podrobností. Pouze to, že 
elektrické hnací ústrojí sestává ze dvou 
elektromotorů a bude schopno vyvinout 
špičkový výkon „víc než 1 MW“, tedy přes 
1360 k. Lamborghini také slibuje „dlouhý 
dojezd“, ale neuvádí nic o  kapacitě 
akumulátoru. Zadní kola budou těžit ze 
systému e-torque vectoring pro zlepšení 
dynamické účinnosti a  vůz bude mít 
adaptivní podvozek se vzduchovým 
pérováním, centralizované řízení výkonné 
elektroniky, pohon všech kol a  aktivní 
aerodynamiku.

Solární farma pro 500 elektromobilů
Nabíjecí společnost Volkswagenu 

v USA Electrify America uvedla v Kalifornii 
v  okrese San Bernardino do provozu 
obří solární farmu. Pole solárních panelů 
nazvané Solar Glow (Sluneční záře) 
slibuje při špičkovém výkonu generovat 
75 MW, což bude dostačující k napájení 
500 elektromobilů nabíjených současně 
výkonem 150 kW. Kombinovaný roční výkon 
je odhadovaný na 225 GWh. Farma zabírá 
plochu přes 2,5 km2 a skládá se z 200 000 
jednotlivých solárních panelů. Projekt je 
součástí zaměření Electrify America na tzv. 
adicionalitu, tedy produkci obnovitelné 

energie, která by se jinak nevyráběla. 
V celém roce 2022 společnost Electrify 
America dodala 173 GWh bezemisní 
elektřiny.

Aplikace Nabídky v Infotainmentu vozů Škoda
E.on zajistí pro Kaufl and dobíjecí stanice
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V Nošovicích se budou nadále vyrábět dvě 
verze modelu Kona Electric s různou kapacitou 
akumulátoru, přičemž obě nabízejí vyšší výkon 
a dojezd než předchůdci. Akumulátor o kapacitě 
65,4 kWh je kombinován s  elektromotorem 
o výkonu 160 kW a nabízí dojezd 514 km. Základní 
verze bude mít akumulátor o kapacitě 48,4 kWh 
a elektromotor o výkonu 114,6 kW, což zajistí 
dojezd 377 km.

Články pro akumulátory se vyrábějí v závodě LG 
Energy Solution ve Wroclawi v Polsku. Akumulátory 
se montují v nošovické průmyslové zóně v provozu 
společnosti Mobis v prostorách bývalé haly HMMC, 
kde se do konce roku 2021 vyráběly převodovky.

V roce 2020 se první generace vozu Kona 
Electric stala prvním elektromobilem Hyundai 
vyráběným v Evropě. Strategické rozhodnutí 
doplnit dodávky ze závodu společnosti Ulsan v Jižní 
Koreji výrazně zkrátilo dodací lhůty pro evropské 
zákazníky. Za tři a čtvrt roku bylo v Nošovicích 
vyrobeno 105 000 vozů první generace. 

U druhé generace měli odborníci z HMMC 
významné slovo už při vývoji. To umožnilo zvážit 
specifi ka závodu. Stejně jako doposud se Kona 
Electric bude i v nové generaci vyrábět rovněž 
v Jižní Koreji.

Hyundai v Nošovicích zahájil výrobu 
modelu Kona Electric 

Hyundai Motor Europe oznámil zahájení 
výroby nové generace modelu Kona Electric 
v závodě Hyundai Motor Manufacturing Czech 
(HMMC) v České republice. HMMC očekává, 
že Kona Electric bude s  produkcí 21 000 
kusů do konce roku 2023 představovat 15 % 
celkové výroby závodu. V příštím roce má být 
už vyrobeno 50 000 vozů. Dodávat se budou 
oproti současným 22 výhradně evropským 
státům do dalších 20 zemí. Mezi nové budou 
patřit Turecko, Izrael nebo ostrovy Reunion 
a Guadalupe.

„Hyundai považuje Evropu za klíčový trh. 
Proto vyrábíme více než 70 % našich modelů – 
navržených s ohledem na evropské zákazníky – 
v Evropě. V reakci na rostoucí poptávku po našich 
elektrických vozidlech v regionu a se zaměřením 
na zkrácení dodacích lhůt podtrhuje výroba 
jednoho z našich nejdůležitějších elektromobilů 
v Evropě význam evropského trhu pro Hyundai,“
říká Michael Cole, prezident a generální ředitel 
Hyundai Motor Europe. Hyundai vyvinul novou 
generaci modelu Kona jako první elektromobil 
v souladu se strategií urychlené elektrifi kace 
z března 2022, která do roku 2030 přinese na trh 
11 nových elektromobilů značky.

více na 
www.autoweek.cz



Lotus 66 – reinkarnace auta, které nikdy nebylo vyrobeno
V  rámci automobilového týdne 

v Monterey v Kalifornii byl odhalen Lotus 
66. Jeho základem je závodní vůz pro 
šampionát Can-Am z  roku 1970, který 
ovšem Lotus nikdy nevyrobil. Zakladatel 
Lotusu Colin Chapman pověřil konstrukcí 
dvoumístného závodního vozu pro 
kategorii s  hodně volnými technickými 
předpisy Geoff a Ferrise. Jenže Typ 66 
skončil jen u  výkresů a  maket. Nyní, na 
počest 75. výročí vzniku Lotusu, bude 

s  využitím původních návrhů vyrobeno 
deset vozů s  cenou kolem milionu liber. 
Konstruktéři použili počítačový software 
k  digitalizaci výkresů a  vytvořili 3D 
ztvárnění Type 66. To má červené, bílé 
a zlaté barvy vozu Lotus Type 72 formule 1 
z roku 1970. „Dobový“ motor V8 OHV má 
výkon 610 kW (830 k), ovšem obsahuje 
moderní díly, jako kovaný klikový hřídel 
a  písty. Karoserie je z  uhlíkových vláken 
a podvozek z extrudovaných hliníkových 
profi lů s  lepenými spoji a  hliníkovými 
voštinovými panely. Moderní jsou 
i sekvenční převodovka, brzdový závodní 
systém s ABS a bezpečnostní vybavení.

Nejvýkonnější a nejrychlejší Ford Mustang
Ford představil extrémní podobu 

nového Mustangu. Mustang GTD má velmi 
blízko k závodní verzi GT3, odhalené před 
pár týdny. Skupina zaměstnanců Ford 
Performance v  americkém Michiganu 
se v  roce 2021 rozhodla vyvinout 
z připravované nové generace Mustangu 
variantu, která může konkurovat nejlepším 
evropským sportovním vozům. Výsledkem 
je nejrychlejší silniční derivát, jaký kdy 
Ford vyvinul. Mustang GTD pohání motor 
V8 5,2 l přeplňovaný turbodmychadlem 
a poskytující výkon 588 kW (800 k). O přenos 
točivého momentu se stará spojovací 
hřídel z  uhlíkových vláken spojující 
motor s  osmistupňovou dvouspojkovou 
převodovkou uloženou u zadní nápravy. 
Široká karoserie s  mohutným zadním 

křídlem a  hydraulicky nastavitelnými 
aerodynamickými prvky v přední a zadní 
části je vyrobena z  uhlíkových vláken. 
Brzdy jsou z kombinace karbon-keramika. 

Ručně vyráběný Mustang GTD se má 
objevit na trhu koncem roku 2024 nebo 
začátkem roku 2025. Tato edice bude 
limitovaná s  předpokládanou prodejní 
cenou minimálně 300 000 USD.

více na 
www.autoweek.cz



„teleskopickým“ designem zahrnuje plně digitální 
12,3“ TFT displej pro přístup ke všem datům 
vozu a nastavení autonomního řízení. Kromě 
tří základních uspořádání se zde objevuje také 
exkluzivní konfi gurace Race. Ta na centrálním 
displeji poskytuje všechny podstatné informace, 
které chce mít řidič pod kontrolou: otáčkoměr, 
rychloměr a  kontrolku řazení. Infotainment 
poskytuje platformu Alfa Connect.

Nízká hmotnost byla dosažena použitím 
lehkých materiálů, jako jsou hliník pro motor 
a uhlíková vlákna pro hnací hřídel, kapotu, 
spoiler a prahové lišty. Giulia využívá aktivní 
aerodynamiku s aktivním předním splitterem 
z  uhlíkových vláken. Za příplatek se nabízí 
výfukový systém Akrapovič s nezaměnitelným 
zvukem.

Giulia a Stelvio ve verzi Quadrifoglio jsou už dostupné

U  prodejců Alfy Romeo je již možné 
objednávat nové vrcholné verze Quadrifoglio 
modelů Giulia a Stelvio s legendárním symbolem 
čtyřlístku, sto let označujícím technické unikáty 
pro závody i  sériovou produkci (premiéru 
měl při závodě Targa Florio na Sicílii v  roce 
1923). Modernizovaná Giulia Quadrifoglio stojí 
od 2 199 000 Kč, Stelvio Quadrifoglio přichází 
s cenou od 2 399 000 Kč.

Giulia a Stelvio představují vrchol nabídky 
značky z hlediska ovladatelnosti i výkonové 
hmotnosti. Poskytují jedinečný zážitek z jízdy. Ve 
vrcholné verzi Quadrifoglio je pohání zážehový 
přeplňovaný motor 2,9 V6 BiTurbo s výkonem 
382 kW (520 k). U Giulie je kombinován s pohonem 
zadních kol Q2, u Stelvia s vyspělým pohonem 
všech čtyř kol Q4.

Pro jedinečný zážitek z  jízdy oba vozy 
používají mechanický samosvorný diferenciál. Se 
specifi ckým odladěním podvozku, odvozeným 
z limitovaných verzí GTA, přispívá ke zlepšení 
chování vozu a trakce tím, že optimalizuje přenos 
točivého momentu a zvyšuje stabilitu, agilitu 
a rychlost v zatáčkách. Součástí základní výbavy 
jsou i adaptivní světlomety Full-LED Matrix.

Design interiéru zatraktivňuje použití 
uhlíkových vláken v inovativní 3D úpravě. Nový 
přístrojový štít Cannocchiale s  historickým 

více na 
www.autoweek.cz



Marelli uvádí na trh průlomové osvětlení
Marelli společně s  ams Osram uvádí 

na trh průlomovou inovaci v  oblasti 
předního osvětlení automobilů. Modul 
h-Digi microLED už je v  sériové výrobě. 
Toto řešení digitálního osvětlení, 
založené na novém typu inteligentních 
multipixelových LED, umožňuje plně 
adaptivní, dynamický provoz světlometů 
a promítání obrazu, přičemž jde o cenově 
dostupnou technologii dostupnou pro 
širší škálu vozidel. Nový modul h-Digi 
microLED s vysokým rozlišením je založen 
na systému matrix osvětlení se světelným 
zdrojem ams Osram Eviyos 2.0 – obsahuje 
40 000 pixelů LED (20 000 pixelů na zdroj). 
Toto inteligentní řešení řídí selektivně LED 
diody tak, aby vytvořilo velmi fl exibilní 
rozložení potkávacích a dálkových světel. 
Lze jím realizovat různé možnosti osvětlení 
pro města, dálnice nebo nepříznivé 
počasí. Poskytuje také dynamické světlo 

do zatáček a  velmi přesné neoslňující 
zóny blokování dálkových světel, aby se 
zabránilo oslnění protijedoucích řidičů. 
Marelli h-Digi microLED může i  promítat 
varování na silnici přímo v  zorném poli 
řidiče. Mezi další výhody patří extrémně 
kompaktní design a  vysoká energetická 
účinnost. Je to poprvé, co jsou LED diody 
o velikosti 40 μm x 40 μm představeny jako 
pixelové prvky ve světlometech vozidel. 
S pixely menšími než 0,1° je rozlišení tohoto 
systému matrix osvětlení 10x přesnější než 
konvenční systémy, které se v  současné 
době používají. 

Goodyear rozšiřuje nabídku pro lehká užitková vozidla
Společnost Goodyear posiluje sortiment 

pneumatik pro lehká užitková vozidla 
a  rozšiřuje nabídku pneumatik Cargo 
v segmentu prémiových řad. Cargo jsou 
spolehlivé pneumatiky nejvyšší kvality, které 
dopravcům pomáhají snižovat prostoje 

a udržovat jejich vozidla neustále v provozu. 
Během letošního roku Goodyear uvede na 
trh celkem 24 nových rozměrů pneumatik 
řad Eff icientGrip Cargo 2, Vector 4Seasons 
Cargo a UltraGrip Cargo. Pokračuje tak 
v  uspokojování vysokých požadavků 
zákazníků na trhu letních, celoročních 
a zimních pneumatik, pro jejichž vozidla 
nabízí ve všech ročních obdobích až 89% 
pokrytí. Portfolio pneumatik Goodyear 
pro lehká užitková vozidla tak dnes již 
představuje jednu z  nejucelenějších 
nabídek na trhu.

více na 
www.autoservismagazin.cz



Personálie z

Martin Králíček šéfuje importu značky MG
Kam odešel od značky Kia Martin Králíček? 

Stal se 1. srpna generálním ředitelem MG 
Česká republika. Automobilová skupina 
AutoBinck a čínská společnost SAIC, majitel 
značky MG Motor, se rozhodly vytvořit 
na trzích v České a Slovenské republice 
samostatná obchodní zastoupení této 
značky. V souvislosti s tím byli v první fázi 
tohoto procesu nově jmenováni generální 
ředitelé pro každou z obou zemí.

Martin Králíček má téměř patnáctileté 
zkušenosti z oblasti automotive, a  to na 

několika vedoucích pozicích u renomované 
leasingové společnosti a také u importérské 
organizace přední zahraniční automobilové 
značky na českém trhu.

„Je pro mě velkým potěšením přijmout 
výzvu reprezentovat značku MG, o které 
jsem přesvědčen, že svým současným 
a budoucím portfoliem modelů, rozvojem 
moderních technologií a  důrazem na 
kvalitu zákaznických služeb bude patřit 
k  významným značkám na náročném 
celoevropském, ale především lokálním 
automobilovém trhu. Velkou šanci vidím 
aktuálně v posílení fl eetových prodejů, a to 
s brzkým uvedením modelu MG5, což je 
elegantní elektrické kombi,“ říká ke svému 
jmenování Králíček.

Pozici generálního ředitele v zastoupení 
MG Slovenská republika přijal Roman Petrík, 
který pro značku MG doposud působil jako 
regionální obchodní manažer.

Barna shání obchodního ředitele pro Kia Czech
Z pozice obchodního ředitele Kia Czech 

odešel Martin Králíček a šéf importu Arnošt 
Barna shání náhradu. Králíček působil 
v  Kia Czech jako manažer dealerských 
fl eetových obchodů a před rokem povýšil 
až na obchodního ředitele. Ani to ale 
Arnoštu Barnovi nepomohlo ho ve fi rmě 
udržet. 

„Martin odešel za většími penězi 
a  prestiží čínské značky,“ postěžoval si 
časopisu Automakers šéf importu Barna. 
Nyní dokončuje výběrové řízení na nového 
obchoďáka. V  době našeho rozhovoru 
měl celkem šest nadějných kandidátů.

více na 
www.automakers.cz
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Pro extrémní terén

Ford Bronco stojí na rámovém podvozku 
z vysokopevnostní oceli se sedmi příčnými nosníky. 
Používá systém terénního zavěšení kol HOSS (High 
Performance Off  Road Stability Suspension), 
který vpředu tvoří nezávislá příčná trojúhelníková 
ramena a vinuté pružiny s dlouhým zdvihem. 
Vzadu je pětiprvková náprava vybavená 
pružinami s dlouhým zdvihem a variabilní tuhostí 
v kombinaci se zesílenými tlumiči.

Verze Bronco Outer Banks má zavěšení 
kol typu HOSS 1.0 s  předním stabilizátorem 
a tlačítkem přiřaditelným pohonem všech kol 
se stálým rozdělením točivého momentu mezi 
nápravy 50/50 %, takže jej nelze používat při jízdě 
na silnici. Systém Terrain Management G.O.A.T. 
(Goes Over Any Type of Terrain) zde poskytuje 
šest volitelných jízdních režimů. 

Na jízdu v nejtěžším terénu zaměřená výbava 
Bronco Badlands má systém zavěšení HOSS 2.0 
s tlumiči Bilstein Position Sensitive. G.O.A.T. zde 
nabízí sedm odlišně koncipovaných jízdních 
režimů. Pokročilý systém pohonu všech kol 
e-AWD umožňuje i možnost volby stálého pohonu 
všech kol s automatickým přiřazením pohon kol 
přední nápravy. Má také elektronicky ovládanou 
uzávěrku diferenciálů přední i zadní nápravy, 
hydraulicky rozpojitelný přední stabilizátor a víc 
jízdě v terénu uzpůsobené pneumatiky. Systém 
s uzávěrkou předního diferenciálu a rozpojením 
předního stabilizátoru zajišťuje maximální křížení 
náprav v náročných podmínkách. Kromě toho 
má ocelovou ochranu podlahy.

Ford přidal i další systémy podpory řidiče 
v Trail Toolboxu. Systém Trail Control automaticky 
přebírá brzdění a zrychlování při předem zvolené 
rychlosti až do 32 km/h – řidič se pak může plně 
soustředit na řízení. Ještě pohodlnější ovládání 
vozu v nejnáročnějším terénu umožňuje Trail 
One-Pedal-Drive, jímž lze Bronco zrychlovat 
a zpomalovat pouze pomocí plynového pedálu, 
když brzdí při jeho uvolnění. Zcela unikátní Trail 
Turn Assist minimalizuje průměr otáčení až 
o 40 % tím, že přibrzďuje zadní kolo na vnitřní 
straně zatáčky. V omezeném prostoru je tento 
systém skutečně k nezaplacení. Nic podobného 
u jiných off  roadů nenajdeme.
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vjíždělo do křižovatky na zelené světlo, když do 
něj narazilo hasičské vozidlo. Cestující z robotaxi 
Cruise byla převezena do nemocnice a ošetřena 
s  lehkým zraněním. Hasičské vozidlo jelo se 
zapnutým výstražným osvětlením i sirénou, což 
znamená, že mu nikdo mu nesmí vjet do cesty ani 
do křižovatky. Cruise uvádí, že vozidlo rozpoznalo 
hasičský vůz téměř okamžitě. Software ale měl 
problém s předpovědí jeho dráhy, protože se 
pohybovalo v protisměru, takže srážce nedokázal 
zabránit. 

Chybující robotaxi se stala součástí života 
obyvatel San Francisca. Je o nich známo, že 
občas zastavují uprostřed hlavních městských 
silnic a objevilo se několik zpráv o nehodách, 

včetně střetu s  odbočujícím 
návěsem. Během hudebního 
festivalu několik vozidel Cruise 
zablokovalo silnici kvůli přetížené 
mobilní síti a  jedno auto při 
stavebních pracích uvízlo 
v mokrém betonu.

Po nehodě s hasičským autem 
společnost Cruise souhlasila 
s  tím, že zaparkuje polovinu 
své fl otily samořídících vozidel 
v San Franciscu. Do ukončení 
vyšetřování bude nyní Cruise 
mít na silnici maximálně 50 
robotických taxíků ve dne a až 
150 v noci.

Problémy Cruise jsou také 
problémem pro GM a  její 
akcionáře. Generální ředitelka 
GM Mary Barraová s i za 
svou sázkou na Cruise stojí, 
i  když konkurenti jako Ford 
a Volkswagen své investice do 
autonomních vozidel začali 
omezovat. Barraová slíbila 
investorům, že Cruise bude do 
roku 2030 generovaly tržby ve 
výši 50 miliard dolarů.

Robotaxi se v San Franciscu střetlo 
s hasičským autem

Před týdnem jsme informovali, že kalifornská 
agentura odpovědná za komunální služby 
CPUC umožnila společnostem Cruise a Waymo 
nabízet 24hodinové placené služby taxi s vozy 
bez řidiče po celém San Franciscu. Učinila 
tak přes námitky městských úředníků, mnoha 
občanů ale třeba i hasičů, že mnoho incidentů 
z testování dokládá, že robotaxi nejsou na tak 
rozsáhlé nasazení připravena. Nyní se zdá se, 
že divize autonomních taxi společnosti General 
Motors Cruise nedokáže udržet svá vozidla pod 
kontrolou. 

Po 22:00 hodině se v městské čtvrti Tenderloin 
robotaxi Cruise střetlo s  hasičským autem. 
Prohlášení společnosti Cruise uvádí, že robotaxi 
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Jak ZF řeší problémy elektrické mobility
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I když spalovací motor ještě stále nekončí, 
je jasné, že elektromobilita bude hrát na 
automobilovém trhu stále důležitější roli. 
Poskytovatel vývojových služeb ZF v dynamickém 
prostředí této transformace připravil četné 
inovace, z nichž některé jsou přelomové. Měli 
by nadále posilovat výhody použití elektrického 
pohonu a kompenzovat jeho nevýhody.

Společnost ZF představila koncepční 
vozidlo EVbeat, které je založeno na základě 
Porsche Taycan a spojuje v sobě nejrůznější 
špičková technická řešení. Cílem projektu bylo, 
aby byl pohon kompaktní, lehký a výkonný 
při současném zvýšení dojezdu. Elektromotor 
nepoužívá vzácné zeminy a má působivou 
hustotu točivého momentu. Pohon má o 30 % 
nižší celkovou hmotnost.

Společnost ZF na své předváděcí akci Global 
Technology Day předvedla svůj vlastní systém 
řízení teploty pro elektrická vozidla. Nový systém 
nabízí nejen kompaktnější konstrukci pohonu, 
ale může také zvýšit dojezd vozidel v zimě až 
o jednu třetinu. V kombinaci s optimalizovaným 
elektrickým hnacím ústrojím, skládajícím se 
z výkonové elektroniky 800 V, motoru a redukční 
převodovky, nastavuje systém nová měřítka 
v kompaktnosti a hmotnosti. K vyšší účinnosti 
významně přispívá i nově vyvinutý software 
hnacího ústrojí.

Systém tepelného managementu má 
tři chladicí okruhy a  pracuje bez chladiva 
obsahujícího fl uor. Vozidlo dokáže předvídat 
chování řidiče a  přizpůsobovat se mu – 
prostřednictvím cloudové služby založené na 
umělé inteligenci. Výrazně menší rozměry ve 
srovnání s předchozími elektrickými pohony 
poskytují vývojářům vozidel ještě větší fl exibilitu.

ZF také pracuje na elektricky poháněných 
nákladních vozidlech střední a vyšší hmotnostní 
třídy. S různým uspořádáním pohonu náprav lze 
řešit požadavky trhů, které se někdy výrazně liší. 
Možné jsou i elektricky poháněné přívěsy. Každý 
z pohonných systémů je optimalizován tak, aby 
zajistil vysokou energetickou účinnost a zároveň 
umožnil dostatečný dojezd pro dodávky na 
dlouhé vzdálenosti.
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Seznam vozů: statický Jogger Extreme 
s  kempingovou výbavou InNature (spací 
vestavba Pack Sleep), Jogger Expression 
a  Extreme Eco-G 100, Duster Journey TCe 
150 EDC a  Extreme 4x4, Sandero Stepway 
Extreme Eco-G 100 a Spring Extreme Electric 65.

Seznam lokací
31. 8.  Metropole Zličín
1. 9.  OC Letňany
2. 9.  Plzeň Olympia
3. 9.  Liberec Globus
7. 9.  Olomouc Globus
8. 9.  Brno Olympia 
9. 9.  Brno Olympia 
10. 9.  Pardubice Globus 
16. 9.  Ostrava Avion 
17. 9.  Ostrava Avion 

Druhý ročník Dacia Tour se uskuteční 
v termínech 31. 8. – 17. 9. 2023 v osmi lokacích 
a  nabídne 10 testovacích dní. Na každé 
zastávce Dacia Tour si návštěvníci budou moci 
vyzkoušet celou aktuální modelovou řadu Dacia. 
K dispozici bude kompletně obměněná paleta 
modelů s dvoupalivovým pohonem na benzin 
i LPG, první čistě elektrický model značky, ale 
také klasické spalovací motory a pohon 4x4. 
Modely budou představeny v různých stupních 
výbavy včetně nejnovější řady Extreme, která je 
vrcholnou řadou modelů Dacia.

Tým zkušených lektorů zájemcům o testovací 
jízdu vše vysvětlí a zodpoví jejich dotazy. Každý 
účastník si může vyzkoušet až dva vozy. K akci 
bude spuštěna webová stránka www.tour.
dacia.cz, kde si zájemci budou moci rezervovat 
testovací jízdu konkrétního modelu. Pro všechny, 
kteří rezervují a následně uskuteční testovací 
jízdu, je připravena soutěž o zápůjčku modelu 
Jogger s kempingovou vestavbou na dva týdny.

Součástí expozice bude také novinka z řady 
příslušenství InNature, která zahrnuje kempovací 
vestavbu Pack Sleep modelu Jogger nebo stan, 
který lze připevnit k zavazadlovému prostoru. 
Sleep Pack lze objednat přímo s vozem nebo jej 
později zakoupit samostatně.

Startuje Dacia Tour 2023

více na 
www.autoweek.cz

více na 
www.autoweek.cz



více na 
www.autoweek.cz

Velký průzkum o fotovoltaice

zda si fotovoltaiku nebo čerpadlo pořídit, věnují 
v průměru sedm týdnů, a ještě dalších šest týdnů 
následně vybírají i dodavatele. Hlavní motivací 
pořízení technologií je nejčastěji úspora energií 
a větší energetická soběstačnost,“ uvádí jednatel 
IBRS Miloš Rybáček.

Průzkum se také zaměřil na kritéria při výběru 
dodavatele, jimž zákazníci dávají největší 
váhu. Přestože tím hlavním zůstává nabídková 
cena, hned na druhém místě se umístil 
následný servis (za důležitý aspekt jej považuje 
86 % respondentů). Také přístup k zákazníkovi 
a zákaznická péče bodovaly (shodně 82 %) výš 
než doporučení od známých, které je významné 
pro 72 % lidí. Reklama dodavatelů fotovoltaik 
a tepelných čerpadel je důležitá jen pro 41 % 
respondentů.

„Je dobře, že po kauzách krachujících 
dodavatelů fotovoltaik z letošního jara lidé při 
výběru dodavatele více přemýšlejí i nad jejich 
spolehlivostí – podle průzkumu ji teď zvažuje 
96 % respondentů. Pořízení fotovoltaiky ani 
tepelného čerpadla není pouze o  instalaci 
a nejde o bezúdržbové zařízení. Je potřeba se 
jim dlouhodobě s náležitou péčí věnovat,“ říká 
generální ředitel ČEZ Prodej Tomáš Kadlec.

ČEZ Prodej administrativně zajišťuje dotaci 
z programu Nová zelená úsporám a garantuje 
výši dotace přímo ve smlouvě. Na komponenty, 
které odebírá od prověřených dodavatelů, 
i kvalitu samotné instalační práce poskytuje 
prodlouženou záruku v  délce 5 až 10 let. 
Zákazníci uzavírají smlouvu přímo s ČEZ Prodej, 
takže případné reklamace budou mít s kým 
řešit.

Zájem o fotovoltaiku (FVE) trvá, ale zákazníci 
jsou opatrnější. Státní podpora přilákala mezi 
dodavatele velké množství fi rem bez zkušeností 
v oboru, bez potřebného zázemí, komponent 
i bez montérů. Proto realizace váznou. Přitom 
je nedostatečná ochrana zákazníků, kteří platí 
zálohy ve výši 60 až 80 % při podpisu smlouvy. 
Nedodržování termínů často vede k propadnutí 
státní dotace a  mnoho instalací zůstává 
nedokončeno. Přitom se zákazníci nemají na 
koho obrátit s reklamací. K tomu se přidává 
problém s neexistujícím servisem.

Krach společnosti Malina a problémy dalších 
dodavatelů znamenalo je 72 % domácností, 
které uvažují o pořízení solární elektrárny nebo 
tepelného čerpadla, 87 % z nich se obává, 
že podobné problémy mohou mít i  další 
dodavatelské fi rmy a 74 % by proto uvítalo větší 
regulaci trhu ze strany státu.

Případy zkrachovalých dodavatelů fotovoltaik, 
které zanechaly stovky lidí v nejistotě, přiměla 
potenciální zákazníky k opatrnosti. Drtivá většina 
účastníků průzkumu se domnívá, že podobné 
problémy mohou nastat také u dalších fi rem.

„Z výsledků průzkumu vidíme, že rozhodnutí 
pořídit si tyto technologie rozhodně lidé 
nedělají impulzivně. Samotnému zvažování, 
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